
 
 

Club 55,  Corseaux, PV GH  06-11-2023 Page 1 / 10 

CORSEAUX 

SALLE DU CONSEIL COMMUNAL 

Procès-verbal de la séance du lundi 06 novembre 2023 à 18h00  

Séance no. 03/2023  

 

Liste des présences 

21 Membres présents : John Allemann, Jacqueline Allemann, Colette 
Bardet, Jean-Bernard Blanchard, Ann Bless, Jacqueline Bohé Lambert; 
Magda Bonetti, Elisabeth Bracher, Jacqueline Emery, Martine Jacomelli,  
Antoine Lambert, Sylvie Monié, Christian Monié, Claire Oriella Lauwrence,  
Bruno Oriella, Isabelle Raboud, Yves Raboud; Esther Stricker; Maria 
Taniet, Catherine Thorin ; Agnes Wauter 

Excusés: Charly Heymoz et Janine Heymoz, Bernard Schwab  et Monique 
Schwab, Tatiana von Urach, (bons vœux de rétablissement !), Catherine 
Francioli. 

1. Constitution du bureau  

Présidence Isabelle Raboud, Secrétaire Yves Raboud,  

Scrutateur : Jean-Bernard Blanchard 

2. Validation de l’ordre du jour  

OK à l’unanimité 

3. Approbation du procès-verbal du 4 septembre 2023  

Vote : accepté à l’unanimité avec remerciements aux animateurs.  

4. Gestion des séances du Groupe Habitants (GH) et (AG)  

Prochaines séances 2024 rappel des décisions du 4 septembre : 

• GH lundi 4 mars 2024 animé par Martine Jacomelli et Magda Bonetti  

• GH lundi 9 septembre 2024 animé par Catherine Thorin et Isabelle 
Raboud ; 

• GH lundi 11 novembre 2024 animé par Jacqueline Bohé Lambert et 
Sylvie Monié ; 

• AG mercredi 15 mai 2024 Bernard Schwab et Yves Raboud dans la Salle 
de Chatonneyre ; 

Martine Jacomelli a déjà réservé les salles aux dates indiquées. La clé est à 
chercher au greffe communal (ouvert le matin dès 9h) et à remettre dans l aboîte 
aux lettres après la séance. 
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5. Gestion de la communication (Magda Bonetti, Martine Jacomelli)  

5.1 Agenda Corsalin et Google Drive   

Les sites sont à jour. Merci à Magda ! Drive RAS tout renseignement est 
mis au fur et à mesure, ainsi que les photos des activités du club. 

5.2 Corsal’info :  

Le prochain numéro sortira en novembre – décembre. Pour ce numéro 
nous mettrons en exergue les sorties culturelles. Isabelle Raboud est en 
contact avec la journaliste Priska Hess. Des photos (merci) ont été 
transmises mais le choix final sera fait par la graphiste. 

5.3 Diffusion des infos aux gestionnaires et membres du Club  

Magda transmet régulièrement les informations à tous les membres du 
club ou uniquement aux gestionnaires selon le sujet traité.  

5.4 Gestion des courriels 

Magda gère les courriels au fur et à mesure. 

5.5 Site internet (Yves Raboud). 

Merci pour les photos envoyées par les participants aux activités. Les 
personnes qui ne désirent pas être visibles sur les photos sur internet le 
communiquent aux responsables d’activités ou à Yves Raboud. 

NB pour envoyer et partager des photos : les envoyer en original HD en 
utilisant un site de transfert facile (www.swisstransfer.ch ou 
www.grosfichiers.ch ). Ainsi un lien est envoyé et votre envoi ne charge 
pas les boîtes mail excessivement. 

5.6 Echange intergénérationnel et prix Chronos (Magda Bonetti) 

Magda assure le tournus des 4 livres et cela va bon train. Un jeu de livres 
a été donné à Mr Tornay pour ses élèves. La rencontre avec les élèves de 
la classe de Mr Tornay est agendée au 28 février 2024 à 13h00, à la salle 
des maîtres de l’école, comme chaque année. 

5.7 Vœux de Noël 

Johen Alleman se propose pour faire un visuel qui sera envoyé par mail 
par Magda avec le rappel des deux dates du 15 décembre et du 1er janvier. 
Merci. NB la fenêtre de l’Avent et les retrouvailles du Nouvel an sont ouvert 
à tous, habitants de Corseaux, amis, voisins. N’hésitez pas à venir avec 
vos proches, amis, invités… 

http://www.swisstransfer.ch/
http://www.grosfichiers.ch/
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6. Gestion des finances  

6.1 Situation de fortune et état des comptes  

RAS en l’absence de Charly Heymoz qui a signalé que tout est en ordre 

7. Gestion des relations externes  

7.1 Lien avec la Commune 

Un contrat de location du local des Jordils, a été signé pour 0.- CHF avec 
la commune pour mettre la question des assurances en ordre. 

En vue de Noël, Martine Jacomelli se charge de porter 2 ou 3 panettones 
aux équipes de l’administration communale pour remercier les personnes 
avec qui le Club est en contact. La dépense est acceptée par le GH, 
similaire à celle de l’an passé. Merci Martine ! 

7.2 Groupe Ressources  

Jacqueline Emery et Charly Heymoz sont toujours en attente d’une 
convocation. 

8. Gestion du local (Esther Stricker, Gisèle Page, Colette Bardet)  

En ordre comme d’habitude ! (Merci Gisèle et Colette). Les documents et 
réserves sont dans l’armoire du 1er étage, la clé est dans le local. 

En cas de panne de chauffage ou autre souci, ne pas hésiter à contacter 
le concierge communal. 

Les clés du local sont chez Jacqueline Bohé Lambert, Colette Bardet, 
Catherine Thorin et Esther Stricker.  

9. Actualités des activités existantes / Agenda / Propositions  

9.1 Balades (Catherine Thorin + Bernard Schwab)  

Départ 9h30 devant la salle de Châtonneyre, 1er et 3e jeudi du mois. 

Un peu de baisse de fréquentation cet été, due à la chaleur, à l'absence 
pour cause de vacances, absence pour difficulté de marcher, etc. 

Les balades sont adaptées aux possibilités des participants du jour et 
diverses variantes sont pratiquées. 

9.2 Randonnées (Catherine Thorin, Catherine Francioli)  

La balade du 2 novembre a été organisée par Jacqueline Lambert en 
remplacement de Catherine T et Catherine F. Vu la météo elle a été  
repoussée au 9 novembre. 

Les animatrices proposeront une balade avec repas le 7 décembre puis 
un programme pour 2024. 
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Les balades sont toujours très sympathiques et le groupe très cordial. 

9.3 Bibliothèque (Jacqueline Bohé Lambert, Sylvie Monié)  

Beaucoup de nouveautés avec les livres des prix littéraires qui seront 
prochainement disponibles. Les dépenses se font dans le budget. 

9.4 Club de lecture (Jacqueline Bohé Lambert, Sylvie Monié)  

Prochaine séance le 28 novembre. Le groupe comprend 14 participants. 
Il est demandé de répondre aux invitations/ d’annoncer son absence, afin 
de faciliter l’organisation, notamment pour le local. 

9.5 Entraide Corseaux (Catherine Thorin)  

RAS. Disponible malgré la faible demande. 

9.6 Café Lingua (Catherine Thorin, Ann Bless)  

Café Lingua français: la séance du mardi 14 novembre a lieu à la foire de 
la Saint Martin, donc on profitera du marché, la séance est annulée dans 
la salle du club. L’équipe varie en fonction des arrivées et départ de 
personnes qui voyagent ou sont expat. 

Anglais : le groupe est nombreux et il faudra songer à limiter. Il se réunit 
les 4e mercredis du mois et les participants font d’intéressants exposés. 

9.7 Jeux de société (Colette Bardet)  

Tout va bien. Colette apprécie qu’un coup de fil lui soit passé en cas de 
non participation, afin d’adapter l’organisation. 

Y a-t-il des amateurs de scrabble ? 

9.8 Sorties culturelles  

(Charly Heymoz, Isabelle Raboud, Irma Albrecht, Martha Candiotto, 
Bernard Schwab)  

Martine Jacomelli rejoint le groupe. 

23 novembre 2023 rencontre avec les artistes et artisans III. Rendez-vous 
13h30 Rue G. Guisan devant Aldi, puis dès 15h aux Jordils.  

Sont envisagés pour 2024 : Mézières Musée du Papier peint, Bouveret 
collection Mosimann, Château de Vuillerens et les iris, Rencontre avec les 
artistes IV., Musée de la main au CHUV, Blonay-Chamby…. 

Le groupe communiquera au début janvier le programme. 

9.9 Danse des 7 énergies (Jacqueline et John Allemann)  

La danse continue avec joie. Jacqueline Allemann résout la question de 
clé avec le concierge. 
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9.10 Fenêtre de l’Avent  

Vendredi 15 décembre 18h aux Jordils. Martine J. a réservé le carnotzet. 

L’équipe du local fait la mise en place. Une liste recense les apports. 

Vin : Antoine Lambert complète le stock et l’apporte à cette occasion, le 
reste sera transmis aux Raboud pour le Nouvel-an. 

9.11 Retrouvailles du Nouvel An (Yves et Isabelle Raboud) 

1er janvier 17h devant les Jordils. Ouvert à tous ! Apportez votre verre et 
vos « restes » à partager.  Ouvert à toute la population, invitez vos voisins ! 

9.12 Activités en faveur des aînés (AVS) (Antoine Lambert, Repas et sortie) 

Les repas pour les aînés sont très appréciés et bien organisés par les 
restaurateurs.  

La place est limitée à une cinquantaine de places et près de 20 personnes 
inscrites en dernier n’ont pas pu y prendre part. La question des places à 
table a posé un petit problème qui a fâché 4 personnes inscrites ensemble. 
Antoine Lambert les recontacte. La plupart des participants apprécient 
pourtant de parler avec des personnes différentes à chacun de ces repas. 

La sortie annuelle a Fribourg a été très appréciée. Les personnes qui se 
sont désistés en toute dernière minute se sont vu facturer leur contribution. 
Charly : A voir s’ils l’ont réglée. 

9.13 Petite épicerie  

La transformation du local est pour le moment en attente de décision de la 
Camac (autorisation de construire ou transformer) et sera présentée au 
printemps prochain au Conseil communal. 

10. Actualités et activités diverses  

10.1 Compte-rendu de la Plateforme interrégionale « Quartiers Solidaires  

Magda, Colette et Yves ont participé. Le thème de la journée était « les 
quartiers et villages solidaires se mobilisent pour la journée du 1er octobre 
2024 (qui est un mardi) 

5 groupes ont travaillé sur pour émettre des propositions. Les idées 
suivantes en sont sorties : 

1er groupe : organiser une journée mondiale sous forme de kermesse 
cantonale, à Beaulieu ou autre. 

2e groupe : réunir séniors et autres habitants, créer de l’intérêt pour les 
quartiers solidaires, repas spectacle en salle, cocktail dinatoire gratuit 

3e groupe : faire envie et créer des liens, avec d’autres ressources 
locales (école de musique, clown…, en fin de journée (famille), apéritif 
dinatoire 
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4e groupe : Journée porte ouverte, pour présenter les diverses 
activités, avec repas, petites productions (Théâtre, chœur enfants, école 
de musique...) 

5e groupe : Forum sur le vivre ensemble, présentation par stands, débats 
divers… 

Conclusion : plutôt des évènements locaux, communication locale et 
cantonale (par Pro-senectute), journée festive et rassembleuse. 

Un groupe de travail est constitué au niveau cantonal pour réfléchir sur 
la communication pour l’ensemble des évènements des Quartiers 
Solidaires, (Magda s’est proposée) 

Procès-verbal complet en annexe. 

10.2 Journée internationale des personnes âgées du 1er octobre 

Site internet UNESCO :  
https://www.un.org/fr/observances/older-persons-day 

Le Club 55+ est positif avec l’idée de faire quelque chose le 1er octobre 
2024. Décision votée par 14 voix pour. 

Le GH souhaite le faire en collaboration avec les homologues de Jongny 
et Corsier. Décision votée par 14 voix pour 

 

Pour l’équipe de projet, se proposent : Agnès Wauters, Magda Bonetti, 
Martine Jacomelli, Colette Bardet, Jean-Bernard Blanchard, Yves et 
Isabelle Raboud 

Yves Raboud contacte Jongny et Corsier et regarde pour fixer une 
première séance avec eux ou entre nous, selon l’état de la réflexion chez 
nos voisins. Voir rapidement s’il faut réserver une salle à Corseaux ou 
Jongny. 

Quels sont les objectifs de cette journée pour le Club55+ ? Se faire 
connaître et créer des liens avec de nouvelles personnes dès 55ans.  

11 Divers et propositions individuelles  

- Lettre envoyée aux nouveaux habitants, et aux personnes atteignant 
55 ans. Magda a reçu 4 demandes de renseignements pour 
d’éventuelles adhésion. A voir si elles se sont effectivement inscrites ? 
 

- Photos : les personnes ne souhaitant pas figurer sur les photos mises 
en ligne le rappellent aux organisateurs d’activités. 

- Cf point 5.5 ci-dessus. Utiliser un lien transfert pour échanger des 
photos en format original sans alourdir les boîtes mail. 

 

- Nouvelles adhésions de personnes habitant hors de Corseaux. Rappel 
de la démarche : 

- Le GH ne souhaite pas de « comparution » des nouveaux et les 
accueille cordialement. 
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- Ces personnes sont d’abord bienvenues dans une des activités. 
Puis elles sont invitées à adhérer au Club. La personne de contact fait 
un message qui présente la-le nouveau membre et mentionne ses 2 
parrains. Magda transfère ce message pour information aux membres 
du Club qui en prennent simplement connaissance.  

- Cette personne est bienvenue pour participer normalement au 
prochain GH. Les GH sont par principe ouverts à tous les habitants et 
proches, membres ou pas, qui souhaitent participer et se tenir ainsi au 
courant. 
 
 

- Qui sont les personnes âgées ? la définition est large, on se tient aux 
définitions de l’UNESCO pour cette journée. Il s’agit surtout de montrer 
que chacun a sa place dans la société et qu’il se passe des choses 
positives dans notre Club qui enrichissent les relations sociales. 

- NB Martine signale que 2024= 10 ans de la démarche Village solidaire 
à Corseaux. 

 

- Participation aux activités villageoises proposées par la SD. Il est 
important que les membres du Club participent également à ces 
manifestations, la SD renouvelée organise de belles propositions mais 
peine à les financer. Pour éviter les collisions de date, Claire Oriella 
rappelle à la SD d’inscrire le plus tôt possible les dates dans l’agenda 
corsalin. Si possible elle communique également ces dates au Club 
afin de veiller à la complémentarité de nos activités. 

 

 

Fin de la séance à 19h10. 
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ANNEXE : Compte rendu de la 7e rencontre interquartiers, 6 
octobre 2023. 

 

PARTICIPANTS : 
Claire Glauser, Anne Schranz, Monique Canola, Anne-Marie Grosjean, Anne-Marie 

Berney, Richard Pfister, Agnès Gaillard, Françoise de Chalvron, Georges Perdrisat, 
Michèle Jolidon, Annie Mooser, Madeleine Delitroz, Françoise Bourquin Clinard, 
Michel, De Bondt, Enrico Tagliaferri, Rodrigo Leal, Yves Raboud, Edgard Raeber, 
Lucien Paillard, Mia Teriaca, Colette Bardet, Anne-Marie Winkler, Richard Winkler, 
Philippe Waridel, Maud Strahm, Monique Weber, Gérald Cuche, Brigitte Soonieus, 
Josette Guignet, Ida Giordano, André Joye, Magda Bonetti, Maya Valotton, Françoise 
Christinat, Anne Poffet, Ingrid Froidevaux , Angélique Gander, Matthieu Jean-Mairet, 
Claire-Lise Nussbaum 

 

THEME DE LA JOURNEE : 
Les QS/VS se mobilisent pour la journée du 1er octobre 2024 

Dans le but de mettre un coup de projecteur sur les activités proposées par les 
différentes associations autonomes, issues des démarches Quartiers/Villages 
solidaires, nous réfléchissons aujourd’hui, par petits groupes, à l’organisation, dans 
une commune fictive, d’un événement pour la journée mondiale des seniors du 1er 

octobre 2024. 
Eléments auxquels il peut être intéressant de penser pour nourrir les réflexions : 
- But(s) de l’événement. 
- À qui celui-ci s’adresse-t-il ? 

- Type d’événement que vous souhaitez proposer. 
- Échéancier (planning à respecter pour que tout soit prêt le jour J) 
- Déroulement de la matinée/journée/soirée. 
- Promotion de l’événement, couverture médiatique, publicité. 
- Partenariats. 
- Budget. 
- Besoins en ressources humaines. 
- Lieu, type de lieu (salle, extérieur etc.). 
- Autre. 

 

RÉSULTATS DES ATELIERS 
 

GROUPE 1 : 
- But : une journée « mondiale » des séniors, sous la forme d’une Kermesse, 
réunissant tous les projets QS/VS qui le souhaitent. 
- Lieu : Beaulieu ou autre lieu similaire. 
- Repas : différents stands de produits du terroir, boissons. 
- Animation musicale : par exemple fanfare, chorale, etc. 
- Stands de présentation des différents QS/VS. 
- Divertissements, par exemple tournoi de jass, loto gratuit, danse country, etc. 
- Divers. 
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GROUPE 2 : 
- But : réunir les séniors et les autres habitants des communes + créer de l’intérêt 
pour les QS/VS. 
- Type d’événement : repas spectacle en salle + cocktail dinatoire gratuit, en 

soirée. 
- Programme : apéro-accueil / partie officielle / spectacles par les sociétés locale / 
entracte / repas cocktail / spectacles suite. 
- Échéances : réserver une salle, inviter la Municipalité, créer un comité 

d’organisation, mobiliser les membres, faire de la publicité, établir un budget. 
 

GROUPE 3 : 
- Thème : « envie d’avoir envie !» 

- But : casser l’image des séniors, faire envie et créer du lien. 
- Pour qui ? : toucher les « viennent-ensuite », les « futurs séniors ». 
- Type: attractif, gai, musical, humoristique... 
- Moyens : rechercher des ressources locales (écoles de musique, magicien, 
clown...) + s’échanger des ressources entre les différents QS/VS (garder/créer 
une base de données de ressources des QS/VS). 
- Horaire : fin de journée, dès 16h, pour aussi attirer les enfants donc les familles, 
apéritif dînatoire. 
- Promotion : journaux des associations, presse locale, affiches « Wanted », article 

de presse générale pour annoncer la journée (appui de Pro Senectute). 

 

GROUPE 4 : 
- But : faire connaître l’association en organisant une journée portes ouvertes. 
- Moyens : création d’un groupe de travail pour budget, réservation d’une salle, 
organisation... 
- Type : journée portes ouvertes au local ou dans une salle communale pour 
présenter les différentes activités. 
- Déroulement : café rencontre / marche ou jeux / repas en commun / marche ou 

jeux / Thé avec petites productions (théâtre, chœur d’enfants, école de 

musique...). 
 

GROUPE 5 : 
- But : communication des séniors aux autorités et à la population. 
- Type : Forum sur le « Vivre ensemble ». Présentation des associations, réflexions 

sur l’interactivité entre les groupes de population, le décloisonnement, la 

solidarité entre les séniors, la reconnaissance du rôle des séniors entant 
qu’acteurs sociaux. 
- Déroulement : 14h00 à 20h00, en salle. Inviter les écoles, les autorités, les 

partenaires sociaux, les sociétés locales. Organiser des stands avec des 

répondants, des débats en petits modules, des espaces de réflexion informels, 
avoir un accès vers l’extérieur. 
- Promotion : Pro Senectute est acteur principal de la communication générale + 

chaque QS/VS fait sa promotion locale (par exemple flyers recto-verso). 
Communication via les journaux, radios, sites internet, TV locales, journaux 

communaux, stands au marché... 
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EN CONCLUSION : 
- Des événements locaux sont privilégiés plutôt qu’un événement unique. 
« Chacun sa cuisine locale. » 

- Double communication : locale (chaque association) et cantonale (PSVD). 
- Journée festive, rassembleuse. Reconnaissance de ce qui est fait dans les QS/VS. 
- Vérifier les objectifs de cette journée internationale sur le site de l’UNESCO. 
Pour continuer ces riches réflexions, il est proposé de composer un groupe de travail 
avec les personnes intéressées. Le but de ce groupe sera de réfléchir ensemble sur 
la communication relative aux différents événements qui seront mis sur pied lors de 
la journée du 1er octobre 2024 (communication au niveau des associations et de 
PSVD). Les personnes intéressées sont priées de contacter Claire-Lise ou Matthieu. 

MERCI 
Au Kaléidoscope et à la Mosaïque, de Pully, pour l’organisation et la coordination. 
Au groupe sketch pour sa belle prestation en introduction de journée. 
A l’EMS Pré de la Tour pour la salle et le repas. 

 

PROCHAINE SEANCE : 
Le vendredi 15 mars 2024 au Mont-sur-Lausanne dès 9h30, détails à 
suivre. 

 


